

Они защищали Москву в 41-м

В Курортном районе в настоящее время проживает три ветерана, награжденных медалью «За оборону Москвы».



■ Василий Смирнов с дочерью на Зеленогорском мемориале

6 ноября, как раз накануне 70-летия военного парада на Красной площади, Кларе Георгиевне Никифоровой исполнилось 90 лет. Ее боевые дороги — Ленинградский, Западный, Калининский, 2-й Прибалтийский фронты, она награждена медалью «За взятие Кенигсберга».

Среди участников наступления под Москвой бывший танкист Василий Федорович Смирнов. Война началась для него с обороны Минска. После первого тяжелого ранения в Белоруссии он вернулся на фронт — в соста-

ве сформированной в Новокузнецке 10-й армии участвовал в наступлении под Москвой в 1941 году, где опять был тяжело ранен. Его направили осваивать новые самоходные установки (САУ). «Самоходки» — вторые по массовости выпускка после легендарного танка Т-34 бронированные машины — внесли огромный вклад в разгром врага.

Василий Федорович участвовал в прорыве блокады Ленинграда, дошел до Кенигсберга, был четырежды ранен. За мужество и героизм награжден двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденами Красной звезды, Красного Знамени, медалью «За отвагу» и другими наградами.

В 2010 году в руки Василия Федоровича Смирнова был передан факел с Пискаревского мемориала для зажжения Вечного огня в Зеленогорске.

С рытья окопов и строительства оборонительных сооружений началась война для десятиклассника лосиноостровской школы под Москвой Владимира Антонова. Он участник возведения знаменитой Можайской противотанковой линии обороны, протяженностью 250 км. В годы войны Владимир Николаевич — курсант Высшего военно-морского училища им. Дзержинского, участвовал в резервном морском заграждении, обеспечивающем проведение Тегеранской конференции. После войны служил на Дальнем Востоке, был в составе подразделений особого риска на Новой Земле. Юбилейный парад на Красной площади Владимир Николаевич смотрел по телевизору со своей женой, Викторией Антоновной. Они вместе уже 64 года. Виктория Антоновна тоже заслуженный ветеран, награждена медалью «За оборону Ленинграда».

Лариса ГОЛУБЕВА